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Mepoc I. Ocwpia

Porn oc ocwinvaoeig

[TANOwpa EQaPUOYOV GE TEYVOAOYIKA KOl PUGIKA GUGTILOTOL
| yMUIKEC Propmyovieg

— LLOVAOEC TOPAYDYNG EVEPYELNG

— QOTIKG GLGTNUATO VOPEVGTG

— GLOTNUOTO EMECEPYAGIOG VYPOV ATOPANTOV

e

Dvoikd dIKTLO AYOYDOV GTO AVOPOTIVO GO0 peTapopd
aipOTOC, LETAPOPE. 0EPQ, TPOG KO OITO, GTOVE TVEVLOVEG)




Mepog I Ocwpio

Aixtvo cwinvaoewv

Ot petaforég oty e KATA UNKOS TOL OIKTVOL OPEIAOVTOL GE

1.  VYOUETPIKEC OLOPOPES

2. upetoPoréc e tayvtnTog pons (LETAPOAES OLOTOUNG
COANVAOCEDV)

3. 1Emoelg TpPéc




Mepog I Ocwpia

Epapuoyn tov uoxpookomixod 16olvyiov eVeEpyeLog
g€ OWANVAOEIS

Q-W =%JﬂepdV+”epv-ﬁdA

puOudS mapoyng BepuotnTag mpog to cHGTNUN and TO0 TEPPAALOV

pLOUOS TOpAY®YNG UNYOVIKOD £pYOoL amd TO GUOTNUO TTPOG TO TEPPAALOV
TUKVOTNTO TOL PEVGTOV

TOYVTNTO TOL PEVGTOL

= 11+5V2 +gz = €0IK1] OMKN evépyeln
u = €l0IKl E0MTEPIKN EVEPYELD
5V2 = 0K KWNTIKY evépyeld

gz = €0IKN OLVAUIKY EVEPYELD,




Mepoc I Bewpia

(pvOudC TopOYNC (pLOUOC TOPOYNS | OMKN QTOAELN }

LNYOVIKTC EVEPYELOG UNYOVIKNG EVEPYELOG & VOPOCTATIKNG KEPOUANG
% <
ava povaoo pdlog ava LovAaoo LACoG

|oTn dloToun A, (6T dloTouN A,




Mepog I Ocwpia

OALKN omwAE10. VOPOTTOTIKNG KEYPOUANG

[L.2/T2]

(uz—ul)z aVENCT NG ECMTEPIKNG EVEPYELNG TOV PEVGTOV
(OMA. Bépuavon tov pevoTov)

Q
m

= anoAcw Oepuikng evépyelac oto mepIPaAlov

OAKN amOAELD VOPOGTATIKNC KEQUANG = T OVOVTIGTPENTI LETATPOTN

LNYOVIKNG EVEPYELOS
o€ Oepuikn evépyela




Mepoc I Bewpia

2VVTEAETTHC TTOPOYNGS KIVHTIKNG EVEPYELOS

Y10 GTPWTY PON

yia TopPBddN pon




Mepog I Ocwpio
T0mo1 ponc o uio cwinvawon

(1) 2ZVUTIEGTN KO OlGVLUTTIEGTT POM)

U — N_..,<0.3 (aovunicotn)

NMach -

L+ N,..;70.3  (cvumeot)

U = n péon tayvinta pong
C = 1 TOYLINTO TOL YOV GTO PELGTO

(11) ZtpmTn) Ko TVPPMONG pom

pUd — N <~ 2100 (otpoty)
NRe - | —
- L Np>~2100 (topBodng)




Mepog I  Ocwpio

1o meipoyo tov Reynolds

tantaneous (spark) photograph

(111) MoOviun ko petofatikn pon

To wpopiA Tnc ponc
o€ petapdiretonr —»
LLE TO XPOVO

Ot Tipueg TS TarvTNTOG
KOl TNG TEGMC G€ EVaL 0EOOUEVO
onueio oev aALACOVV UE TO XPOVO




Mépoc I: Oewpia 9/20

Y70A0y1610G OAIKNG OTTWAELAS DOPOOTOTIKNG KEPOAANG

A) h @ “peiCovec ammreres”

!

Opeilovton o€ TANPOS OVETTVYUEVT] POT
LEGO GE COANVAOGELC 6TAOEPNC OLUTOUNC

B) h, : “ehbocoves ammieleg”

!

Ogpeilovton ot por HEca amd COPTNLLOTOL
KOl QAAQLYEG OTOTOUTC




Mepog I  Ocwpio

LI/npw¢ overroyuévn pon

Lo =(0.0575Re
D

L. .. HKOG €16000V




Mepoc I Bewpia

Ymoloyiouog uellovmv ommieLwv

(Yo TANPOC AVETTUYUEVT] POT)
GE GOANVQ)




Mepoc I Bewpia

IIpocoiopiouds tov avvreieoth tpipns
a) Avypapupo Moody
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Mepoc I Bewpia
IIpocoiopiouds tov ovvreieoth tpipns f
b) AvaAvTikéc ekQpAcELg

64

(1) (Re<2000) Ztpwtn pon f = ™

(i1) (3000<Re) TupPmong pon
» Aglot colveg ko 2,5-103<Re<10? £=0.3168-Re "%

5 5 f
> Agiot coMveg kon 2,5 103<Re<107 [(JISRRUIIC R EURRE T 3

> Tpayeic coinveg (0)" =-2.5-ln(0.27%+O.885Re'1(l)'0‘5), o =§

> Tpayeic coanvec kare/D - Re - ¢>>3.3




Mepog I  Ocwpio

YT0/A0Y101OGC EA0.0OOVMDV OTWAELDV

h, =K )

2

1, 10OOVLVOLLOL

K : ocvvteleotg ammAelog, [-]

f : m T tov cvvtedeotn) TPIPNG TOLV ELOVYPAULOV GOATVOL
He wwoovvapo unkog L, mwov mpokaiel Tic 101€C ammAELES




Mepog I  Ocwpio

YT0A0Y101OGC EAGOOOVMDV OTWAELDV

o) €l60001

>ynuotiopnog Vena contracta




Mepog I  Ocwpio

YT0/A0Y101OGC EA0.0OOVMDV OTWAELDV

Tomol €60V

2VVTEAECTIG ATOAELNC EE000V: TTAVTO 1GOG UE TN LOVAOO,




Mepoc I Bewpia

YT0A0Y101OGC EA0.OOOVMDV OTWAELDV

¥) 01ELPVVGELC KOl GTEVIOCELG

2VVTEAEGTIG OTTMAELNG Y10l OLEDPVVOT)

2VTEAEGTNG ammAeilag Yo Paduiaio dtevpovvon (otovutipa)




Mepog I  Ocwpio

YT0/A0Y101OGC EA0.0OOVMDV OTWAELDV

0) KOUTTEC

Primary

2VVTELEGTIG OTTMAELOG Y10 KOUTTES




Mepog I  Ocwpio

YT0/A0Y101OGC EA0.0OOVMDV OTWAELDV

0) BarPiloec xar eCaptruata




Mepog I  Ocwpio

YT0/A0Y101OGC EA0.0OOVMDV OTWAELDV

0) BarPiloec xar eCaptruata

Valve or Fitting Loss C(_)f-:

. Globe valve
Fully open
3 open 12.5
2. Gate valve
Fully open 0.19
{ open 0.90
3 open 4.5
i open 24.0
3. Swing check valve
Through flow
Blocked flow
4. Tee
Line flow
Branch flow

h. Return bend




Meépoc II:  Tlepopotikn o10Toin

dwtoypapio o1dTacNC




Meépoc III: AviAvon OIKTVOL COANVOGE®V

Booikéc oyeoeig

. Awwypoppoa Moody

OOV f(Re —j —

— AVOAVTIKEG GYEGELS
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Meépoc III: AviAvon OIKTVOL COANVOGE®V

Baoixég katnyopies oiktdwy owinvaoewv

(1) ZOvoeomn tov cToryEi®V €V GEPAQ




Mépoc III: AviAvon OIKTOOL GOANVOGE®Y  3/3

Baoixég katnyopieg mpopinuatwv

Tomoc I:  Q,D yvoota, AP=?
Tomoc II: APD yvootd, Q =?

Tomoc III: Q ,AP yvoota, D=?




